

Piątek, dnia 24.11.2015 r.

ZP.721.6.2015.KN

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na wykonanie „Świadczenie usług odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Piątek”

W odpowiedzi na pytania Wykonawców – Zamawiający niniejszym pismem podaje treść pytania i odpowiedź:

Pytanie 1

W punkcie 1 lit. b) w rozdziale III Opisu przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 8 do SIWZ) Zamawiający zastrzegł, że *"Wykonawca odbierający odpady komunalne (niesegregowane) od właścicieli nieruchomości jest obowiązany do przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości zmieszanych odpadów komunalnych oraz odpadów zielonych do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, wyznaczonej dla Gminy Piątek Regionalną Instalacją Przetwarzania Odpadów Komunalnych (zwany RIPOK), jest (lokalizacja): Krzyżanówek, gm. Krzyżanów. Uwaga: Ze względu na przynależność do Związku Międzygminnego „BZURA” Zamawiający zastrzega sobie, w trakcie trwania umowy, możliwość zmiany Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych, ze wskazaniem na Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych (zwany RZZOK) z lokalizacją w Piaskach Bankowych, gm. Bielawy. Zamawiający powiadomi Wykonawcę o powyższej zmianie w formie pisemnej z miesięcznym wyprzedzeniem"*.

Zważywszy na powyższe, należy podnieść, że w zgodzie z aktualnie obowiązującą uchwałą wykonawczą WPGO status RIPOK dla Zamawiającego posiada RIPOK w m. Krzyżanówek, gm. Krzyżanów. Z kolei, inwestycja pod nazwą Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Piaskach Bankowych, gm. Bielawy jest na etapie realizacji.

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie przedmiotowego zamówienia znają stawki za przyjęcie odpadów do RIPOK w m. Krzyżanówek, gm. Krzyżanów, w oparciu o które możliwe jest skalkulowanie ceny ofertowej. Tymczasem, instalacja pod nazwą RZZOK w Piaskach bankowych nadal nie została uruchomiona i nie są znane (nawet hipotetyczne) stawki, jakie będą obowiązywały tam za przyjęcie odpadów. W związku z powyższym, należy podkreślić, że w przypadku otrzymania zawiadomienia od Zamawiającego o zmianie RIPOK, do której mają trafiać zmieszane (niesegregowane) odpady komunalne z terenu gminy Wykonawca będzie zobligowany do ponoszenia kosztów zagospodarowania odpadów w RZZOK nie mając możliwości antycypacyjnego uwzględnienia ich wysokości w cenie oferty. Biorąc pod uwagę, że cena ofertowa ma charakter ryczałtowy, Wykonawca nie będzie mógł domagać się jej zmiany, nawet jeżeli koszty związane z przekazywaniem odpadów do RZZOK będą wyższe, niż koszty dostarczania odpadów do RIPOK w m. Krzyżanówek, gm. Krzyżanów.

Mając na uwadze przedstawioną argumentację, wnosimy o dokonanie modyfikacji treści § 5 ust. 3 projektu umowy (Załącznik nr 7 do SIWZ), poprzez nadanie mu następującej postaci:

"Zamawiający zgodnie z art. 144 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych przewiduje możliwości dokonywania zmian w treści zawartej umowy w stosunku do treści oferty w zakresie:

- 3. Wprowadzenia zmian w stosunku do opisu przedmiotu umowy (zał. nr 1) w zakresie wykonania prac w sytuacji konieczności usprawnienia procesu realizacji przedmiotu umowy, w szczególności, w razie zmiany Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych na Regionalny Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych z lokalizacją w Piaskach Bankowych, gm. Bielawy"***.

Proponowana modyfikacja jest zgodna z zasadami wynikającymi z art. 7 ust. 1 Pzp. Ponadto, wprowadzenie proponowanej zmiany nie wpłynie na zachwianie równowagi kontraktowej pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym.

Odpowiedź:

Zamawiający w pkt. XX SIWZ oraz w umowie 5 ust. 1 dokonał zmiany zapisu na brzmienie: Inne zmiany prawa powszechnie obowiązującego wpływające na zasady odbierania i zagospodarowania odpadów w tym zmiana aktualnie obowiązującej uchwały wykonawczej WPGO w zakresie zmiany RIPOK dla Zamawiającego.

Pytanie 2

W § 7 ust. 1 projektu umowy (Załącznik nr 7 do SIWZ), Zamawiający zastrzegł, iż wynagrodzenie za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych określa się na kwotę ryczałtową. W rozdziale XX SIWZ oraz w § 5 projektu umowy (Załącznik nr 7 do SIWZ) Zamawiający określił zasady dokonywania zmian treści zawartej umowy. Jak wynika z treści Rozdziału II SIWZ, termin realizacji przedmiotowego zamówienia ustalony został na okres przekraczający 12 miesięcy.

Zgodnie z art. 142 ust. 5 ustawy, w kształcie obowiązującym od dnia 19 października 2014 r., tj. w treści, którą stosuje się do przedmiotowego postępowania, wymaga się, aby umowa zawarta na okres dłuższy niż 12 miesięcy zawierała postanowienia o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy, w przypadku zmiany:

- 1) stawki podatku od towarów i usług;
- 2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3 - 5 ustawy z dnia 10 października 2001 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę;
- 3) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne

- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonywania zamówienia przez wykonawcę.

Mając na uwadze, że termin realizacji przedmiotowego zamówienia wynosi 18 miesięcy, a postanowienia ogłoszenia o zamówieniu oraz SIWZ (w tym § 5 projektu umowy) nie zawierają odpowiedniej regulacji warunków zmiany wynagrodzenia Wykonawcy, w zakresie określonym w art. 142 ust. 5 Pzp, prosimy o modyfikację postanowień zawartych w rozdziale XX SIWZ oraz w § 5 projektu umowy (załącznik nr 6 do SIWZ), poprzez modyfikację następujących postanowień w § 5 projektu umowy:

"6. Strony przewidują waloryzację wysokości miesięcznego wynagrodzenia ryczałtowego Wykonawcy, o którym mowa w § 7 ust. 1, w następujących przypadkach:

- a) zmianie ulegnie wysokość minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,*
- b) zmianie ulegną zasady podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokość stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,*
- c) zmianie ulegną stawki podatku od towarów lub usług,*

- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.

7. Zmiana wysokości wynagrodzenia w oparciu o przesłanki określone w ust. 6 lit. a-c) obowiązywać będzie od dnia wejścia w życie zmian, o których mowa w ust. 6 lit. a-c).

8. W wypadku zmiany, o której mowa w ust. 6 lit. a) wartość miesięcznego wynagrodzenia ryczałtowego netto, o którym mowa w § 9 ust. 1 nie zmieni się, a określona w aneksie wartość cen brutto zostanie wyliczona na podstawie nowych przepisów.

9. W przypadku zmiany, o której mowa w ust 6 lit. b) wartość miesięcznego wynagrodzenia ryczałtowego ulegnie zmianie proporcjonalnie do wzrostu całkowitego kosztu Wykonawcy wynikającego ze zwiększenia wynagrodzeń osób bezpośrednio wykonujących zamówienie do wysokości zmienionego minimalnego wynagrodzenia, z uwzględnieniem wszystkich obciążeń publicznoprawnych od kwoty wzrostu minimalnego wynagrodzenia.

10. W przypadku zmiany, o którym mowa w ust 6 lit. c) wartość miesięcznego wynagrodzenia ryczałtowego ulegnie zmianie proporcjonalnie do wzrostu całkowitego kosztu Wykonawcy, jaki będzie on zobowiązany dodatkowo ponieść w celu uwzględnienia tej zmiany, przy zachowaniu dotychczasowej kwoty netto wynagrodzenia osób bezpośrednio wykonujących zamówienie na rzecz Zamawiającego.

11. Za wyjątkiem sytuacji o której mowa w ust. 6 lit. a), wprowadzenie zmian wysokości miesięcznego wynagrodzenia ryczałtowego wymaga uprzedniego złożenia przez Wykonawcę oświadczenia zawierającego:

— podstawę prawną wprowadzenia zmian,

- wyliczenie wysokości dodatkowych kosztów wynikających z wprowadzonych zmian, o których mowa w ust. 6 lit. b) i c) i propozycję zmian wynagrodzenia umownego,
— wyjaśnienie wpływu zmian określonych w ust. 6 lit. b) i c) na koszty wykonywania zamówienia.
12. Zmiany umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności (aneks do umowy)".

Odpowiedź:

Zamawiający niniejszym informuje, iż dokonał modyfikacji SIWZ pkt. XX oraz § 5 projektu umowy (Załącznik nr 7 do SIWZ) wpisując treść:

Zamawiający zgodnie z art. 144 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych przewiduje możliwość dokonywania zmian w treści zawartej umowy w stosunku do treści oferty w zakresie:

1. Inne zmiany prawa powszechnie obowiązującego wpływające na zasady odbierania i zagospodarowania odpadów w tym zmiana aktualnie obowiązującej uchwały wykonawczej WPGO w zakresie zmiany RIPOK dla Zamawiającego.
 2. Wprowadzenia zmian w stosunku do opisu przedmiotu umowy (zał. nr 1) w zakresie wykonania prac w sytuacji konieczności usprawnienia procesu realizacji przedmiotu umowy.
 3. W przypadku zaistnienia sytuacji opisanych w pkt. od 1 do 2 Zamawiający dopuszcza możliwość ewentualnego zmniejszenia lub zwiększenia wynagrodzenia o kwotę nie większą niż udokumentowany wzrost / zmniejszenie kosztów świadczenia usługi.
 4. W przypadku zmian prawnych i organizacyjnych Wykonawcy.
 5. Zmiany wynagrodzenia umownego w przypadku zmiany:
 - stawki podatku od towarów i usług,
 - wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
 - zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,
- jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.**

WOJT
mgr Krzysztof Lisiecki